



# 他的六一愿望： 接爷爷奶奶到南京过儿童节

一年级小学生的反哺之心，感动了爸妈和老师



周吴东  
校方供图

## 周吴东的信

亲爱的爸爸妈妈：

你们好！六一(儿童节)就要到了，这(将)是我们最快乐的时候！今年(年)六一我有一个(愿望)，我(希望)把爷爷奶奶接到南京，和我(一起)过六一。

我真的(想)他们了。他们把我带大，现在我(一年级)了，他们在(乡)下，我在(城)里上学。他们一定也很(想)我！

爸爸妈妈，你们说这个(主意)好吗？  
儿子：周吴东  
2014.5.27

“今年六一我有一个愿望，我希望把爷爷奶奶接到南京，和我一起过六一。”儿童节前，南京双塘小学的孩子们，通过写信的方式表达六一愿望。一(2)班的小男生周吴东写了一封100多字的信，不会写的字就用拼音代替。这封信先是他妈妈弄哭了，又把老师们弄哭了。昨天，周吴东的爸爸真的把爷爷奶奶接到南京，和他一起过儿童节。

现代快报记者 黄艳

## 妈妈的回信

亲爱的宝贝：

看到你写的信时，妈妈的眼泪很不听话，它自己跑了出来。你让我很感动，我觉得你已不再是那个顽皮、不听话的小毛孩，而是一个真正的小学生了，又听话、又孝顺。六一节，你能想到让爱你的爷爷奶奶陪你度过，而不是让爸爸妈妈给你准备什么礼物和惊喜，这让我很意外、很感动……

你的信让妈妈想起了妈妈的童年。小时候过六一节，都是公公、婆婆做好吃的、买漂亮的衣服，等着妈妈和舅舅回来一起过节。如今，我们长大了，也当了爸爸、妈妈，有了自己的宝贝，到了六一只想让自己的孩子快乐、满足，而忽略了我们的爸爸妈妈，他们在另一个家孤独地等待，盼望有一天我们带着孩子去陪伴他们。妈妈要向你学习，要时刻想着最疼爱、最挂念自己的人。妈妈答应你今年六一让爷爷奶奶陪你一起度过。妈妈还答应你，以后的六一都让爷爷奶奶陪你一起度过。

为你骄傲的老妈  
2014.5.28

## 老师们也被感动了

“上课时我问孩子们有什么特别的六一愿望，周吴东说了以后，我流泪了。”双塘小学校长成剑说，不仅是他，还有周吴东的班主任、其他的任课老师，都很感动。一般在六一节，孩子们想要的礼物都是自己想了很久、没得到满足的，但周吴东要的这份礼物其实是送给爷爷奶奶的，这种反哺之情令人感动。

## 愿望达成

### 爸爸把爷爷奶奶接来了

周吴东的愿望实现了。这个儿童节，爷爷奶奶陪他一起度过。

5月30日，周爸爸开车回到浦口区的小村里，把两位老人接了过来。周妈妈说，周吴东是爷爷奶奶带大的，上小学后，才由爸爸妈妈自己带。“我在医院上班，这几天要值夜班。原本是想端午节抽时间全家一起到爷爷奶奶家去看他们的，没想到孩子有这样的愿望，那是一定要满足的。”周妈妈说。

这几天，周吴东黏着爷爷奶奶，一起出去逛逛，一起吃饭，孩子和老人都觉得特别幸福。

## 关注儿童健康

### 儿童银饰品 铅超标严重 长期接触可致贫血

前天，国家质检总局连续发布儿童家具、荧光棒、儿童银饰品、儿童轮滑鞋、婴幼儿床、儿童推车用纺织物等6种儿童用品的质量安全风险警示，最值得警惕的是儿童银饰品铅超标严重，长期佩戴、接触可能对儿童健康产生危害。

质检总局从市场上采集50批次的儿童银饰品，对铅含量以及铅、镉、铬、钡、汞、砷、锑8种有害元素的溶出量进行检测。结果显示，有14批次的儿童银饰品铅含量过高，长期接触可能会进入儿童体内，导致贫血，引发多动、听觉障碍、智力低下。

质检总局办公厅有关负责人指出，通过皮肤接触、舔食、啃咬，这些重金属进入体内不断蓄积，具有一定的毒性，对儿童危害更大。建议家长们最好不要给孩子长期佩戴饰品，一旦发现儿童与饰品的接触部位发生过敏、炎症，应停止佩戴，及时就医。

## 风险警示

● **儿童家具**：国家质检总局监测40批次儿童家具中有22批次存在问题。其中多数带有边缘及尖端，有碰伤划伤风险，警示标志不合格。此外，抽屉未安装防拉托装置，孔间隙有卡伤或夹伤风险。另外，上海市质量技术监督局近期对上海生产和销售的儿童家具产品质量进行专项监督检查，21批次的抽查产品中14批次被判定不合格，不合格率高达三分之二。不合格儿童家具分别集中在结构安全、力学性能和警示标识三个项目上。

● **儿童轮滑鞋**：在国家质检总局监测的30批次轮滑鞋中，29种有安全风险，其中27批次有可触及的危险锐利边缘，存在割伤、划伤风险；内衬材料不好，会磨破儿童脚蹼。此外，刹车装置松动或脱落，会跌伤。

● **婴幼儿床**：国家质检总局此次监测的50批次婴幼儿床中，有21批次存在机械安全风险，有的旁板与床头内高不足，婴幼儿攀爬玩耍时可跌落，有的床铺面与板条间隙过大，手指、脚趾会被卡伤，还有的床，甲醛释放量超标。

● **儿童推车用纺织物**：儿童推车的遮阳篷、坐垫、椅背、安全带等纺织物印染中常使用甲醛，残留过高迁移到婴幼儿体内，导致呼吸、神经、内分泌、免疫系统疾病。国家质检总局此次发现25种推车纺织物中，有7批次残留甲醛超标，而清洗后再检测，甲醛均未超标。

● **荧光棒**：荧光棒中的荧光物质大多含有苯二甲酸二甲酯和苯二甲酸二丁酯等低毒成分，一旦弯折泄漏，被儿童误吸或触碰，可能造成恶心、头晕、麻痹、昏迷。

综合《新京报》、新华社

昨天是六一儿童节，如果问身边的孩子“想要什么”，得到的答案可能是要一个玩具或是要去公园玩。然而，南京市儿童福利院的孩子们最需要的只是一个拥抱——爸爸妈妈的拥抱。南京市社会儿童福利院院长朱洪说：家是孤儿们最想念的地方。

现代快报记者 项凤华

## 南京800多个家庭排队收养孩子

# 江苏“明天计划”助孤残儿童“回家”

### 一份渴望 他们想有个家

在位于后宰门的南京市社会儿童福利院里，10岁的欢欢会帮工作人员照看弟弟妹妹。“她非常渴望有一个家。”朱洪说，欢欢是先天性愚型，当初被丢在福利院附近。

像欢欢这样的孤儿全院目前有800多名，病残的比例高达98.3%。他们虽然缺失家人的疼爱，却是儿童福利院工作人员的心头宝。但是福利院再好也比不上家。“在院里生活的孤儿，家庭角色意识淡薄甚至没有。这样会导致其以后在家庭里，不知履行角色职责，跟其他成员沟通有障碍。另外，在机构里接触的都是保育员、护士，清一色的阿姨，对孩子们来说，只有妈妈、奶奶，不会喊爸爸、爷爷。所以福利院都希望小孩能回归家庭。”朱洪说。

### 一份可能 收养孤儿门槛不高

自去年12月南京设立“弃婴岛”后，南京市社会儿童福利院收到了很多电话和来信，接待了很多咨询，都是希望能领养孩子的。

南京市民政局有关负责人说，自去年7月1日起南京实施的收养子女家庭评估新政，对于一般家庭来说，想达标不难。只有对离婚三次以上、有犯罪记录、有传染病、有虐待儿童记录，有吸毒、酗酒、赌博嗜好的家庭才会实施“一票否决制”。新政自实施10个月来，已有6户家庭通过了收养评估，其中两户已办理了收养手续。这6户家庭有普通的企业职工，有机关工作人员，也有高校教师。

目前，还有800多户家庭正排队等待收养。朱洪告诉记者，“多数家庭对收养的孩子要求较高，不太想要身体有缺陷的孩子。”

### “明天计划”助孤残儿童“回家”

还记得南京弃婴岛的首个宝宝谢白帆吗？谢白帆被确诊患有神经母细胞瘤，目前已做完4次化疗，医疗费支出超过10万元。这笔钱来自江苏“残疾孤儿手术康复明天计划”(以下简称“明天计划”)。

现代快报记者昨天从江苏省民政厅获悉，江苏自2004年启动“明天计划”以来，始终坚持“儿童利益最大化”原则，确保社会福利机构具有手术适应症的所有残疾儿童得到及时治疗。10年来共投入资金2678万元，实施手术1454例，其中先天性心脏病381例，普通外科394例，矫形康复189例，五官科406例，骨科84例，735名孩子被国内外家庭收养。“明天计划”解除了残疾孤儿的痛苦，为他们回归家庭、融入社会创造了条件。

免费向糖尿病人赠阅《健康百岁与茶色素》一书，名老中医教您

## 巧吃茶叶降血糖

糖尿病患者最怕什么？一怕吃毒副作用大，伤肝伤肾伤肠胃。其实，很多糖尿病人最终不是死于糖尿病本身，而是死于并发症；二怕血糖反弹，一吃药就下降，不吃药就立即反弹，血糖忽高忽低让人防不胜防；三怕并发症，糖尿病肾病、糖尿病截肢、糖尿病眼病，哪一个并发症都不是好惹的！

那么，如何避免血糖反复回升？如何用最简单的方法控制血糖、保护心脑血管？如何让患者不用吃药就能远离并发症？中国科技出版社出版的《健康百岁与茶色素》一书，教你从此不怕糖

尿病！《健康百岁与茶色素》一书由名老中医、中国心脑血管病之父——董建文教授编写！该书通过深入浅出的讲解，教您了解糖尿病的患病和求医常识，及糖尿病的自我检测和控制知识，并重点介绍了董教授一生对糖尿病治疗的独特方法——“巧吃茶叶降血糖”的茶疗养生法，全书读来妙趣横生，令人豁然开朗，实为糖友不可多得的健康读物！

目前该书面向全国糖友免费发放，广大糖尿病患者请拨打 400—0186—253 免费申领。数量有限，送完为止。

## 大小“儿童”齐过儿童节 其实昨天还是父母节

快报讯(记者 吴怡)今年的儿童节恰好是在端午小长假中间，家长们有空好好陪孩子过节了。在商场里，到处是穿着亲子装的一家三口。而在微信微博上，“大朋友们”也发起了“卖萌照”，证明自己的童心未泯。不少平时打扮成熟的姑娘，昨天扎起双马尾，穿着学生装，应景地晒“减龄”照。还有很多网友上传自己小时候的“雷照”——化着大浓妆，眉心“一点红”。你的相册里是不是也有这样的照片呢？

大家可能不知道，6月1日还是父母节。2012年，联合国宣布每年6月1日为全球父母节，感谢天下所有父母对子女的无私奉献。



昨天是六一儿童节，收到礼物的孩子脸上绽放笑容  
现代快报记者 赵杰 摄